

Влияние иностранных языков на современную молодежь

**Лапошко Олеся Дмитриевна, ГПОАУ ЯО "Ярославский
промышленно-экономический колледж им. Н. П. Пастухова"**

В своей статье я хочу провести исследование на тему влияния иностранных языков на современную молодежь.

Для этого необходимо:

- Узнать какие иностранные языки сейчас популярны у молодежи;
- Как развивается изучение иностранных языков в России;
- Выявить положительно или негативно иностранные языки влияют на русский язык.

На сегодняшний день невозможно представить современного человека, который не знает даже пары иностранных слов. Знание иностранных языков в современном мире необходимо, потому что появляется большое количество организаций и предприятий, которые сотрудничают с иностранными организациями и предприятиями. Также различные конференции, семинары, собрания и т.д., если они проходят за границей знание языка другой страны обязательно. Многие конкурсы и олимпиады проходят за границей, они тоже требуют знание языка. Без знания иностранных языков путешествовать можно, но не удобно может возникнуть проблема с пониманием. Изучение языка — это замечательно, это развивает память, заставляет мозг думать по-новому и стараться понимать что-то новое.

Но в этом всем разнообразии возможностей есть большой минус, это пренебрежение родного языка, замена русских слов на иностранные, из-за это возрастает безграмотность и исчезает культура речи. В данной работе раскрываются различные стороны влияния иностранных языков на молодежь.

I. Самые востребованные иностранные языки

На сегодняшний день знание английского языка достаточно востребовано не только для карьерных перспектив, но и для личностного развития.

Владение вторым и третьим языком считается преимуществом.

Иностранные языки изучают в школах, колледжах, университетах и т.д., чаще всего это не один язык, а несколько. Самыми популярными в учебных заведениях считаются английский, немецкий, французский.

Однако, не все выпустившись знают тот или иной иностранный язык в совершенстве. Многие продолжают тенденцию изучения иностранного языка, ищут онлайн курсы, ходят к репетиторам и занимаются самостоятельно.

Так все же какие языки востребованы у молодежи сейчас?

Первое место занимает английский язык, он остается до сих пор популярным языком, т.к. большая часть различных заграничных конференций, конкурсов, собраний и т.д. проводятся именно на английском. Также существует большое количество стран, где люди изъясняются на данном языке.

Следующий язык по популярности — это французский. Французский язык не далеко ушел от английского и также является достаточно доступным и востребованным. В мире насчитывается около 130 млн. человек, которые являются носителями французского языка.

Третье место по популярности занимает немецкий язык. Данный язык достаточно популярен так как германия в Евроне несет достаточно большой экономический вес, из-за этого в бизнесе зачастую без этого языка не обойтись.

Далее по популярности идет язык из Азии это китайский.

В последнее время, данный язык, претендующий на звание одного из самых популярных языков мира. В последние Китай активно развивает

бизнес, что позволяет развивать экономику. Китайский язык является рабочим языком ООН. Сложность только создает его изучение, а именно знание произношения, т.к., существует огромное количество тонов, а также у него достаточно много диалектов, но есть официальный язык – мандарин, который понимает большая часть Китая.

Основной проблемой выбора иностранного языка является то, что необходимо определиться для каких целей необходим иностранный язык. Но также не маловажной проблемой является изучение иностранного языка, а именно, как и каким образом его будет изучать молодежь.

II. Изучение иностранных языков в России

Как было сказано ранее изучение иностранного языка начинается еще в школьное время, а в некоторых регионах России даже и в детских садах. Далее изучение продолжается в СПО и в ВУЗах.

Знакомство с новым языком — это достаточно интересный процесс. Кроме государственных образовательных учреждений существуют различные частные школы и репетиторы, которые также помогают изучить новый язык. Они предлагают свои программы образовательного процесса, который может корректироваться. Одновременно с этим изучение нового языка может происходить и самостоятельно, для этого существует огромное количество как платных, так и бесплатных сервисов.

В данном случае изучение может затянуться, т.к. образовательный процесс не будет контролироваться и будет необходимо иметь огромное желание и мотивацию изучать язык, но это не значит, что имея преподавателя и репетитора процесс изучения будет на 100% облегчен.

Единственное что при этом может вызвать большое количество негатива, это утрата культуры родного языка, т.к. при приобретении знаний о новом языке перенимается часть культурных ценностей, что может негативно повлиять на несформировавшееся видение мира у детей или подростков.

Поэтому необходимым считается проводить уроки культуры речи, истории, литературы и русского языка, это позволит сохранить русскую культуру и ценности, приобретённые за столь долгий период.

III. Каким образом иностранные языки изменяют русскую речь у современной молодежи

Как и раньше, так и сейчас продолжается тенденция использования иностранных языков наряду с русским, смешивая два, а то и три языка одновременно. Это не считается нормой с точки зрения правильной и красивой речи.

Например, слово «кринж» (обозначает чувство неловкости и стыда) сейчас у современной молодежи используется достаточно часто, что приводит к искажению красоты русского языка.

В современной речи молодых людей в настоящий момент чаще всего с преобладающим числом слов используются англицизмы. Данная тенденция уже перерастает в опасную игру, которая может привести к потере истинного русского языка.

Англицизм – заимствование слов из английского языка в какой-либо другой язык.

Англицизмы существовали всегда, они используются в науке, так и в обычной жизни. На сегодняшний день они так же активно используются и создаются новые.

Безусловно, англицизмы расширяют и обогащают словарный запас, и дают современной молодежи самовыражаться и самоутверждаться.

Но в одном случае это является необходимостью, а в другом случае это излишнее использование и внедрение новых слов.

Современная молодежь стала чаще использовать англицизмы не из-за необходимости, а потому что это стало популярным.

Тем не менее, использование данных слов не украшает речь, а делает достаточно простой и обыденной, и даже вульгарной.

Но сейчас молодые люди не могут представить свою жизнь без англицизмов, и отказываются они от них не собираются.

В заключении хотелось бы сказать, что изучение иностранных языков — это расширение кругозора и обогащение своих знаний, развитие коммуникативных возможностей. Главное – правильно выбрать язык для изучения и поставленных целей.

Использование иностранных слов (в частности – англицизмов) — нормальное явление и оно неизбежно, но не стоит этим злоупотреблять и следует относиться с осторожностью. Самобытность русского языка при чрезмерном употреблении таких слов теряется.

Список литературы

1. VIII Международная студенческая научная конференция Студенческий научный форум – 2016. Влияние англицизмов на русский язык. Рунтова Н.В. Режим доступа -

<https://files.scienceforum.ru/pdf/2016/23602.pdf>

2. Бегларян С.Г. Англоязычные заимствования в русском языке. Журнал «Молодой учёный». – 2017. - № 41. – с.674. - Режим доступа –

<https://moluch.ru/archive/60/>